
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 29/04/2022

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας
 Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών

ΘΕΜΑ: «Παράπονα ΕΠΟΠ που υπηρετούν στην Κω και διαμένουν στα
Στρατιωτικά Οικήματα Επαγγελματιών Οπλιτών της 80 ΑΔΤΕ για
τα άλυτα ζητήματα ύδρευσης και αποχέτευσης»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Έντονη είναι η δυσαρέσκεια των Επαγγελματιών Οπλιτών (ΕΠΟΠ) που υπηρετούν
στη νήσο Κω και διαμένουν στα Στρατιωτικά Οικήματα Επαγγελματιών Οπλιτών
(ΣΟΕΠΟΠ.) της 80 ΑΔΤΕ, καθώς άλυτα παραμένουν τα ζητήματα ύδρευσης και
αποχέτευσης σε αυτά. Συγκεκριμένα, τα ως άνω οικήματα δόθηκαν στους οπλίτες
πριν δέκα (10) χρόνια και η διαχείριση της ύδρευσης και αποχέτευσης των εν λόγω
οικημάτων από την αρμόδια Υπηρεσία δημιουργεί στους οπλίτες καθημερινώς
προβλήματα τόσο σε επίπεδο υγείας όσο και σε επίπεδο οικονομικής τους
επιβάρυνσης, όπως χαρακτηριστικά τόνισαν. Για το κομμάτι της ύδρευσης, τα
ΣΟΕΠΟΠ υδροδοτούνται από έναν αγωγό, ο οποίος φέρει ένα και μοναδικό ρολόι
καταμέτρησης της κατανάλωσης, αντί του ισάριθμου των διαμερισμάτων (περί τα
33), που κατά την άποψή τους και κατά την κοινή πρακτική των οργανισμών
ύδρευσης θα έπρεπε να φέρει.  Δηλαδή,  θα έπρεπε να υπάρχουν 33  ρολόγια
καταμέτρησης και όχι 1. Αποτέλεσμα αυτού είναι ο λογαριασμός νερού να αφορά σε
έναν καταναλωτή, ο οποίος φέρεται να καταναλώνει υπέρογκα και εκτός
πραγματικότητας κυβικά, οπότε οι ένοικοι μοιράζονται ισόποσα την οφειλή, χωρίς
να είναι δυνατή η διάκρισή της ανά οίκημα.  Για τον λόγο αυτό,  καθώς και για την
υπερκατανάλωση ύδατος που φαινομενικά αφορά σε έναν καταναλωτή, η Δημοτική
Επιχείρηση Ύδρευσης Αποχέτευσης Κω (ΔΕΥΑΚ) επιβάλλει μέχρι και σήμερα
πρόστιμο, αυξάνοντας τον λογαριασμό κατανάλωσης νερού σε έναν έκαστο ένοικο.
Για το κομμάτι της αποχέτευσης, δεν έχει προβλεφθεί η σύνδεσή της στον κεντρικό
αγωγό της πόλης, αλλά προτιμήθηκε η κατασκευή βόθρου, ο οποίος δε λειτουργεί
όπως θα έπρεπε, ξεχειλίζοντας τακτικά, με αποτέλεσμα να επικρατεί έντονη
δυσωδία σε όλο τον χώρο και η μετακίνηση των ανθρώπων που διαμένουν εκεί
καθίσταται αδύνατη έως και επικίνδυνη. Οι οπλίτες αναφέρουν πως αναγκάζονται
κάθε 15 ημέρες να αδειάζουν τον βόθρο του συγκροτήματος, πληρώνοντας από τον
προσωπικό τους προϋπολογισμό τον ιδιώτη ιδιοκτήτη βυτιοφόρου, παρά τις
υποσχέσεις των αρμόδιων. Σύμφωνα δε με πληροφορίες, δρομολογείται η
κατασκευή νέου βόθρου αξίας περίπου δύο χιλιάδων ευρώ (2.000,00 €), η οποία
φέρεται να επιβαρύνει τους οπλίτες και όχι την Υπηρεσία, καθώς, όπως λέγεται, θα
κληθούν τα ίδια τα στελέχη να πληρώσουν για την κατασκευή του.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4984

Ημερομ. Κατάθεσης:

3/5/2022



1. Προτίθεσθε να προβείτε στην τοποθέτηση των απαιτούμενων ρολογιών
καταμέτρησης της κατανάλωσης νερού, έτσι ώστε κάθε οίκημα να διαθέτει το δικό του
ρολόι;

2. Αληθεύουν οι ισχυρισμοί πως δρομολογείται η κατασκευή νέου βόθρου αξίας
περίπου δύο χιλιάδων ευρώ (2.000,00 €), η οποία φέρεται να επιβαρύνει τους οπλίτες
και όχι την Υπηρεσία; Αν ναι, πώς προτίθεσθε να απαλλάξετε τους οπλίτες από την ως
άνω οικονομική επιβάρυνση;

3. Γιατί η Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης Αποχέτευσης Κω (ΔΕΥΑΚ) επιβάλλει το
πρόστιμο στους οπλίτες και όχι στη διαχειρίζουσα των ΣΟΕΠΟΠ Αρχή (80  ΑΔΤΕ),
καθόσον αφενός τα οικήματα αποτελούν στρατιωτικές εγκαταστάσεις και ως τέτοιες, για
οποιαδήποτε παρέμβαση επί των οποίων ήθελε γίνει, δύναται να γίνει με έξοδα και
κατόπιν έγκρισης της 80 ΑΔΤΕ, και αφετέρου δε η απόφαση για ένα και μοναδικό ρολόι
καταμέτρησης ύδατος δεν οφείλεται σε υπαιτιότητα των ενοίκων;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




